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Ερώτηση 

Προς τους Υπουργούς 

Υγείας 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: Θάνατος 20χρονου εργάτη γης από λεπτοσπείρωση και σοβαροί κίνδυνοι για 

τη δημόσια υγεία στους καταυλισμούς μεταναστών εργατών γης σε Ηλεία και Αχαΐα 

 

Ο θάνατος 20χρονου εργάτη γης από το Νεπάλ, ο οποίος νοσηλευόταν στο Πανεπιστημιακό 

Γενικό Νοσοκομείο Πατρών στο Ρίο λόγω λεπτοσπείρωσης, επαναφέρει με δραματικό 

τρόπο στο προσκήνιο τις σοβαρές ελλείψεις προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των 

εποχικών εργατών γης, ιδιαίτερα των μεταναστών που εργάζονται σε περιοχές υψηλού 

αγροτικού κινδύνου. 

 

Η λεπτοσπείρωση αποτελεί σοβαρή βακτηριακή λοίμωξη, η οποία συνδέεται άμεσα με 

ανθυγιεινές συνθήκες διαβίωσης, ανεπαρκείς υποδομές ύδρευσης και αποχέτευσης, καθώς 

και έκθεση σε μολυσμένα ύδατα ή χώρους με παρουσία τρωκτικών. Σύμφωνα με τις 

επιστημονικές αναφορές και τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, τα κρούσματα εμφανίζουν αυξητική τάση 

μετά από έντονες βροχοπτώσεις και πλημμυρικά φαινόμενα, ιδιαίτερα σε περιοχές με κακές 

συνθήκες υγιεινής και στέγασης 

 

Την ίδια στίγμη, όπως προκύπτει από πληροφορίες που βλέπουν το φως της δημοσιότητας, 

στο Νοσοκομείο Ρίου νοσηλεύονται ακόμη έξι μετανάστες εργάτες γης από χώρες όπως το 

Νεπάλ, το Σουδάν και το Μπαγκλαντές, με συμπτώματα που παραπέμπουν σε φυματίωση, 

γεγονός που εντείνει την ανησυχία για την κατάσταση δημόσιας υγείας στους καταυλισμούς 

εργατών γης. 
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Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας. 

 

Επειδή η ελληνική νομοθεσία, σε συνδυασμό με την ευρωπαϊκή οδηγία 2014/36/EU σχετικά 

με τις συνθήκες εισόδου και διαμονής εποχικών εργαζομένων από τρίτες χώρες, προβλέπει 

την υποχρέωση προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, τη διασφάλιση 

αξιοπρεπών συνθηκών στέγασης και την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. 

 

Επειδή οι εργαζόμενοι στη γη, ανεξαρτήτως εθνικότητας ή εργασιακού καθεστώτος, 

δικαιούνται αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη και 

μέτρα πρόληψης. 

 

Επειδή η έλλειψη ολοκληρωμένου μηχανισμού πρόληψης και παρακολούθησης εγκυμονεί 

σοβαρούς κινδύνους για τους εργαζόμενους και τη δημόσια υγεία. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

 

1. Έχουν πραγματοποιηθεί από τον ΕΟΔΥ και τις αρμόδιες υγειονομικές 

υπηρεσίες  επιτόπιοι έλεγχοι στους καταυλισμούς και στους χώρους διαμονής 

των μεταναστών εργατών γης; Αν ναι, ποια ήταν τα ευρήματα; 

 

2. Ποια είναι τα μέχρι στιγμής επίσημα επιδημιολογικά δεδομένα σχετικά με τα 

περιστατικά λεπτοσπείρωσης και πιθανής φυματίωσης σε εργάτες γης στις 

περιοχές Ηλείας και Αχαΐας; 

 

3. Με βάση τις προβλέψεις του Ν. 5038/2023, πώς ελέγχεται η "καταλληλότητα 

του καταλύματος" που δηλώνουν οι εργοδότες, ώστε να αποφεύγεται η 

διαμονή σε παράγκες χωρίς στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής;» 

 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την πλήρη λειτουργία του ψηφιακού 

συστήματος "ΗΡΙΔΑΝΟΣ" όσον αφορά την καταγραφή των εργατικών 

ατυχημάτων στον πρωτογενή τομέα; 

 

5. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη διασφάλιση 

αξιοπρεπών συνθηκών στέγασης, υγιεινής και ασφαλούς εργασίας των 

εποχικών εργατών γης; 



 

 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 
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Ζαμπάρας Μίλτος 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος  

Μπάρκας Κωσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Παππάς Νίκος 

Τσαπανίδου Πόπη 

Ψυχογιός Γεώργιος 




